
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         SEXTA         SESSÃO         EXTRAORDINÁRIA         DO(A)         PROGRAMA         DE
PÓS-GRADUAÇÃO         EM         SAÚDE         COLETIVA         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL
DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM         18/08/2025

Ao(s)         dezoito         dia(s)         do         mês         de         agosto         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         cinco,         às         oito         e         zero

minutos,         foi         realizada         no(a)         Sala         de         Reuniões         Virtuais         (Google         Meet)         a         sexta         sessão

extraordinária         do(a)         Programa         de         Pós-Graduação         em         Saúde         Coletiva         da         Universidade

Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Susana         Bubach         (Presidente),

Adriana         Nunes         Moraes         Partelli,         Alexandre         Souza         Morais,         Andreia         Soprani         dos         Santos,

Andressa         Garcia         Nicole,         Keila         Cristina         Mascarello,         Marcos         Vinicius         Ferreira         dos

Santos,         Mateus         Felipe         Eccel         Nunes,         Silvia         das         Dores         Rissino,         Valquiria         Camin         de

Bortoli         e         Welington         Serra         Lazarini,         com         a(s)         ausência(s)         de         Marta         Pereira         Coelho,

Thiago         Dias         Sarti         e         Wanêssa         Lacerda         Poton,         com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Ana

Paula         Costa         Velten.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)

Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         A         Presidente         traz         o         feedback         do

Evento         EncenaSUS         -         aula         inaugural,         que         ocorreu         na         faculdade         Multivíx,         nos         dias         14         e

15/08/25.         Ela         relata         que         o         evento         foi         bom         apesar         do         público         ser         aquém         do         esperado.

Mas         trouxe         como         ponto         positivo         a         participação         e         a         diversidade         do         público         externo.         Em

contrapartida,         houve         pouca         adesão         dos         estudante         dos         cursos         da         Ufes.         Ela         agradece         a

todos         os         envolvidos         na         preparação         e         execução         do         evento.         INFORME         2:         A         Presidente

informa         que         as         aulas         presenciais         nos         dias         21         e         22/08/25         serão         na         faculdade         Multivix,

excepcionalmente,         devido         as         obras         na         ponte         de         acesso         aos         campus         São         Mateus.         Nos

demais         dias,         as         aulas         acontecerão         no         Ceunes,         mais         especificamente,         na         sala         02         do

PPGEN         (turma         2024)         e         no         auditório         do         ProfBio         (turma         2025).         INFORME         3:         A

Presidente         informa         que         no         evento         do         Fórum         da         Saúde         Coletiva         foi         construída         uma         carta

direcionada         aos         editores         de         revista         relatando         as         dificuldades         para         publicação

encontradas         pelos         PPG         em         Saúde         Coletiva.         Esta         carta         terá         a         assinatura         dos         programas

de         todo         o         país.         INFORME         4:         A         Presidente         informa         que         na         próxima         reunião,         prevista

para         o         dia         22/09/25,         será         discutido         no         colegiado         se         a         qualificação         ficará         dentro         ou         fora

da         disciplina.         INFORME         5:         A         Presidente         informa         que         enviará         uma         Ofício         para

solicitação         de         função         gratificada         -         FG         para         a         Coordenação.         INFORME         6:         A         Presidente

informa         que         fará         uma         reunião         introdutória         com         os         discentes         da         turma         2025.         INFORME
7:         A         Presidente         solicita         aos         professores         que         ele         cobrem         dos         discentes         as         atividades         das

disciplinas         e         da         dissertação,         para         que         os         prazos         sejam         cumpridos         e         todos         consigam

concluir         o         que         for         proposto.         INFORME         8:         A         Presidente         informa         que         se         faz         necessária         a

oferta         de         cursos         de         curta         duração         para         suprir         as         necessidades         de         formação         básica         na         área

da         saúde.         Solicita         aos         professores         que         tentem         organizar         a         oferta         dessa         qualificações,

ministrando         os         cursos.         INFORME         9:         O         professor         Alexandre         Souza         Morais         informa         que

estão         abertas         as         inscrições         para         o         III         Simpósio         de         Segurança         do         Paciente         do         Norte         do

Espírito         Santo.         PAUTA         1:         Solicita         a         aprovação         da         ata         da         5ª         reunião         ordinária         do

PPGSC/Ceunes,         ocorrida         em         11/08/2025.         A         Presidente         solicita         complementação         no
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final         texto         do         Informe         5         conforme         redação         a         seguir:         "Contudo,         neste         momento,         será

mantida         a         turma         regular.".         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:

23068.043422/2025-57         -         Solicita         coorientação         do         professor         Jeremias         Campos         Simões

(UFF)         para         a         discente         Luisa         Jorge         de         Freitas.         O         seu         orientador,         professor         Marcos

Vinicius         faz         a         leitura         da         justificativa         da         coorientação         e         reforca         a         relevância         da

coorientação         para         o         resultado         final         do         trabalho.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         3:         A         Presidente         apresenta         o         Edital         de         credenciamento         de         docentes         para         PPGSC

em         formato         editável.         Solicita         a         manifestacão         dos         docentes         sobre         o         texto         apresentado.

Alguns         pontos         do         documento         são         editados         no         momento         da         reunião,         sempre         com         a

concordância         do         colegiado.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:         A

Presidente         abre         discussão         sobre         a         nova         redação         da         Resolução         60/92         -         CEPE/Ufes.         Ela

ressalta         que         no         panorama         geral         é         apresentado         um         privilégio         da         graduação         em         relação         a

pós-graduação,         no         que         tange         a         distribuição         da         carga,         ficando         a         critério         da         chefia

autorizar         o         lançamento         da         carga         horária.         O         professor         Marcos         Vinícius         informa         que         a

Adufes         estará         na         reunião         do         DCS/Ceunes,         nesta         data,         e         que         após         a         apresentação         dos

fatos         atualizados         será         importante         trazer         para         a         discussão         no         colegiado         do         PPGSC

novamente.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         retorno         desta         pauta         para         nova

discussão.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e

declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Adriana         Venturini         Sartorio,         secretário(a)         do(a)

Programa         de         Pós-Graduação         em         Saúde         Coletiva,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e

aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         São         Mateus/ES,         18         de         agosto         de

2025.

Susana Bubach

(Presidente)

Adriana Nunes Moraes Partelli

Alexandre Souza Morais Andreia Soprani dos Santos

Andressa Garcia Nicole Keila Cristina Mascarello

Marcos Vinicius Ferreira dos Santos Mateus Felipe Eccel Nunes
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Silvia das Dores Rissino Valquiria Camin de Bortoli

Welington Serra Lazarini
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